

## 新市區三民街土壤液化房屋下陷重建竣工，賴市長與受災戶一起吃入厝湯圓，歡喜迎接新年

去(105)年發生 0206 地震即將屆滿周年前夕，當這場小年夜重創臺南市的地震，新市區也是重災區，轄內三民街有 12 戶民宅因土壤液化導致房屋下陷嚴重、路面毀損，隨即經判定為危險建築物，在市政府及區公所通力合作後，優先安置災民，後續進行相關復原重建工作，這場地震對三民街的居民一輩子都難以忘懷，原本好好又完整的房屋，竟然在地震過後，出現慘不忍睹的景象，有的房屋客廳地板隆起，有的房屋就這樣下陷，一樓幾乎不見了，甚至出現噴砂傾斜嚴重。面對突如其來的地震，住戶只能無奈望著已無法居住的房屋，唯一慶幸就是沒有人傷亡，是不幸中之大幸。

重建之路雖然辛苦，在社會各界及市政府幫助之下，重建之路才能順利圓滿，經過一年的房屋修繕修復工程及完成道路側溝排水等公共設施，新市區長邱保華說：「很快的也非常有效率進行重建，我們就在一年內，把 12 戶完成重建工作，讓所有的住戶能返回家園迎接新年」，106 年 1 月 21 日新市區公所邀請賴市長及當時捐助的慈善團體，特別舉行溫馨熱鬧的入厝活動，並以臺南市特產入厝七寶「柴、米、油、鹽、醬、醋、茶」，由賴市長親自致贈祝賀 12 戶受災戶可以歡喜「回家」入厝、招財進寶、吉祥如意。

賴市長親自蒞臨為受災戶鐘淑梅家門口一起在大門口貼上「十方富貴」春聯，迎接新的一年到來，現場熱烈響起感動的掌聲，鐘淑梅感激地說，「地震當時心中一陣恐慌與難過，這是我與先生從結婚開始，一直住了 20 年溫暖的家，想不到一下子因地震全毀了，當看到公所人員前來時，難過得抱著公所人員哭泣，這一年感謝在重建過程中有區公所、市政府的幫忙，給了我很大的幫助與勇氣」。賴市長特別詢問 12 戶住戶家屬對公所及市府團隊重建工作是否肯定或有無不滿意的地方，請住戶不要客氣，一定要講出來。市政府幫忙的，你覺得很好就坐下，如果還沒有幫你解決完成的，就請您站著，不要客氣喔」，結果住戶家屬全都坐下來，表示肯定及滿意。今日的入厝儀式，

其實是他本人成果視察行程，理由是一定要親眼所見，親耳聽見住戶肯定的回答才行。

賴市長同時說明 0206 大地震，這是 50 年來南臺灣最嚴重的災害，大地無情，人間有愛，地震發生後，第一時間來自各縣市特搜人員及志工團體有好幾千人，來到臺南市投入救災，包括警消、義消、救災人員，實在令人感動，如果沒有他們幫忙，單獨靠臺南市是沒有辦法的。我們要感謝的人很多像是慈濟、佛光山、天主教、基督教、一貫道、道教及地方社團等，24 小時不眠不休在災區幫我們張羅吃的，也有民眾帶東西來，送毯子來，就因為社會這麼有愛心，所以我們才有辦法把人通通救出來。另外，地震發生後開設捐款專戶，短短一個禮拜，即有 40 幾萬筆來自全國各地的善心人士，有人直接透過超商轉帳，有人去銀行或直接拿來捐款，300、500 不等或幾千塊、幾十萬、幾百萬，自由時報就捐款 1 億 1 千萬，甚至還有來自國際捐助善款。賴市長致詞時更希望，讓受災戶儘快恢復正常生活，希望未來談起 0206 大地震時，讓人記著的，不是地震傷亡的慘痛，也不是市民的恐慌，而是社會對我們的愛，記住的是我們臺南市民的堅強、勇敢，繼續向前走的精神，這樣才有意義。

新市區公所在感恩活動現場，特別全程記錄住戶災後重建影像，這次地震災害新市區善心團體自發性捐助受災戶，如永安宮、王國平里長、北三舍中安宮、玄家建設有限公司、財團法人台灣省私立統一企業社會福利慈善事業基金會、永康家庭愛心聯誼會、桃園國際獅子會 300-G2、冰點空調冷氣股份有限公司及日月光半導體製造股份有限公司等…捐贈善款及物資。值得一提，轄內迎嘉花園酒店更在第一時間提供飯店房間供災民居住。對此民間單位的善心義舉，讓區公所與受災民眾同感溫暖，同時鼓勵住戶向前看，邁向充滿希望的未來。  
(新市區公所 林建忠)

